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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ
INSTITUTO AMAZÔNICO DE AGRICULTURAS FAMILIARES

EMBRAPA AMAZÔNIA ORIENTAL
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURAS FAMILIARES

MESTRADO E DOUTORADO EM AGRICULTURAS FAMILIARES E
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

Ata de Reunião Ordinária do Colegiado – PPGAA,
Realizada em 10 de AGOSTO de 2022.

REUNIÃO VIRTUAL
No dia dez de agosto de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no auditório Dona Dijé, às
9 horas, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Agriculturas Amazônicas,
tendo a presença dos seguintes membros: professores, Monique Medeiros, Luís
Mauro Silva, Noemi Sakiara Porro, Gustavo Goulart, William Santos de Assis,
Maurício Torres, Livia Navegantes, Flávio Barros, Anael Nascimento, Rafael Rabelo,
Sarah Silva, Valdir Da Rodrigues e técnico administrativo Carlos Murilo Souza. Os
pontos de pauta para deliberação foram os seguintes: 1. Homologação de bancas; 2.
Homologação de dissertações; 3. Coorientação; 4. Formalização de Pós-Doutorado
no PPGAA; 5. Balanço de defesas e qualificações; 6. Processo seletivo do PPGAA; 7.
Sugestões de ajustes regimentais; 8. Proposta de especialização em restauração
ambiental e agroflorestas; 9. O que ocorrer1. Homologação da ata anterior: Foi
lida a ata da reunião do mês de junho e, na sequência, ocorreu sua aprovação. 2.
Homologação de dissertações finais: Foi apresentada e homologada a dissertaçção
impressa na versão final da discente Tayara Silva Costa, título “O Impacto Da Covid-19
Na Comercialização E No Consumo De Animais Silvestres: um estudo sobre Segurança
Alimentar e Nutricional em tempo de pandemia no município de Abaetetuba/PA”, data
da defesa: 25/01/2022. 3. Homologação de bancas de qualificação e defesas:
Foram homologadas as seguintes bancas de qualificação: Mairon De Sousa
Furtado, Intitulada: “Mobilização De Saberes Na Produção De Agrobiodiversidade
Na Agricultura Familiar Da ‘Travessa Do Nove’, Bragança, PA” constituída por: Prof.
Dr. Gustavo Goulart Moreira Moura (Orientador e Presidente), Profa. Dra. Monique
Medeiros (Examinadora Interna), Profa. Dra. Laure Emperaire (Examinadora
Externa) e Prof. Dr. Fábio Frattini Marchetti (Examinador suplente), virtualmente,
no dia 2 de junho de 2022, às 09:00 h; Ellem Suane Ferreira Alves, intitulada:
“Agrobiodiversidade, conhecimentos e práticas tradicionais sobre plantas
alimentícias de uma comunidade quilombola no nordeste paraense” constituída
pelos membros: Prof. Dr. Dídac Santos Fita (Orientador e Presidente), Profa. Dra.
Gabriela Coelho de Souza (Examinadora Externa), Prof. Dr. Flávio Bezerra Barros
(Examinador Interno) e Profa. Dra. Lívia de Freitas Navegantes Alves (Membro
Suplente), virtualmente, no dia 9 de agosto de 2022, às 09:00. 4. Pedidos de
prorrogação: Conforme deliberação dos membros do colegiado, foi concedido o
prazo de 2 meses de prorrogação de qualificação e defesa de dissertação para
aqueles que a solicitaram enviando a carta de justificativa, finalizando a
prorrogação em 31 de outubro. 3. Coorientação: Formalização do Prof. Dr. Antônio
Gabriel Lima Resque (UFRA), docente da UFRA/Paragominas, como Coorientador
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Da Discente Maura Cardoso De Sousa (MAFDS/PPGAA, turma 2021). 4.
Formalização de Pós-Doutorado no PPGAA;

5. Balanço de defesas e qualificações: Foi apresentada ao colegiado a planilha de
controle das defesas de dissertação e qualificação. Após a verificação dos pedidos atuais
de prorrogação e número de qualificados/defendidos com uma breve atualização pelos
orientadores sobre a situação do discente. Após discussão, foi encaminhado que o
acompanhamento dos discentes pela comissão deverá ser retomado. 6. Processo
seletivo do PPGAA: Foram indicados os docentes Monique Medeiros (presidente),
Lívia Navegantes, Flávio Barros, Luis Mauro para composição da Comissão Seleção
da turma de discentes dos cursos de Mestrado e Doutorado em Agriculturas
Familiares e Desenvolvimento Sustentável do PPGAA, promoção 2023. 7.
Sugestões de ajustes regimentais: Foi sugerida pelos docentes a revisão do
regimento do PPGAA em alguns pontos, porém, foi deliberado que o regimento
deverá passar por uma revisão geral e com isso foi nomeada uma comissão
composta pelos docentes Mauricio Torres, William Santos. Será circulado um e-
mail convidando outros docentes para comporem a comissão. 8. Proposta de
especialização em restauração ambiental e agroflorestas: A docente Livia
Navegantes enviou um documento solicitando a apreciação do colegiado para a
implementação de uma especialização em Restauração Ambiental e Agroflorestas,
explanou as características e a proposta geral. Foi encaminhado que será marcada
uma reunião, convidando todos os interessados a debaterem essa proposta,
juntando pós-graduação e graduação. 9. O que ocorrer: O discente do Mafds
Ronaldo Nonato Rocha solicitou seu desligamento do programa. Foi levando em
consideração o art. 22º do Regimento deste programa, o qual menciona “A
desistência do curso, por vontade expressa do aluno ou por abandono”. Desta
forma, nada mais havendo para ser tratado, a reunião foi encerrada e a ata lavrada
por mim, Carlos Murilo Ferreira de Souza e assinada pelos participantes da reunião
abaixo
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